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Besturen van de eredienst  -  Meerjarenplannen

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 23 van 30 september 2014 van Marino Keulen 
stelde de minister: “ Op dit ogenblik zijn de meerjarenplannen van 115 besturen van de 
eredienst nog niet bezorgd aan de provinciegouverneurs. Van het grootste deel daarvan 
(77) kregen de provinciegouverneurs wel een beslissing van de gemeenteraad over die 
meerjarenplannen. Aangezien het eerstelijnstoezicht bij de gemeentebesturen ligt, 
worden de ontbrekende meerjarenplannen in die situatie door de gouverneurs niet 
systematisch opgevraagd. Dat gebeurt enkel in geval van conflict. Bij de andere 
ontbrekende meerjarenplannen zijn er drie kerkbesturen waarvoor een 
samenvoegingsprocedure zich in een ver gevorderd stadium bevindt, waardoor het voor 
die besturen geen zin meer heeft om een meerjarenplan op te maken. Van één bestuur is 
de erkenning dan weer van zo’n recente datum dat er nog niet verwacht kan worden dat 
het al rond is met de opmaak van een meerjarenplan. Dat brengt het aantal 
meerjarenplannen waarover we geen informatie hebben op 34”.

1. Beschikken alle besturen van de eredienst inmiddels over een meerjarenplan voor de 
periode 2014-2019?

2. In hoeveel gevallen werd het meerjarenplan opgemaakt door het centraal bestuur, 
omdat het bestuur van de eredienst zelf in gebreke bleef om een meerjarenplan op te 
maken?

3. Hoeveel meerjarenplannen werden niet goedgekeurd door de gemeenteraad? Wat 
waren de motieven van de niet-goedkeuring? 

4. In hoeveel gevallen werd er beroep aangetekend bij de provinciegouverneur? In 
hoeveel van die gevallen werd het beroep ingewilligd? 
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1-2. De meerjarenplannen van de besturen van de eredienst zijn niet onderworpen aan 
systematisch toezicht door de provinciegouverneurs of door mezelf. Daarom wordt 
ook niet systematisch bijgehouden welke besturen nog geen meerjarenplan hebben 
ingestuurd of welke besturen er zelfs geen hebben opgesteld. Ik kan deze vraag 
dan ook niet sluitend beantwoorden. 

3. Sinds de wijziging van het Eredienstendecreet bij decreet van 6 juli 2012 moet de 
provinciegouverneur zich na een niet-goedkeuring van een meerjarenplan niet meer 
van rechtswege uitspreken over dat meerjarenplan. Enkel wanneer er een beroep 
wordt ingediend, spreekt de provinciegouverneur zich nog uit. Het aantal niet-
goedkeuringen waar geen beroep tegen wordt ingesteld wordt niet systematisch 
bijgehouden. 

4. Er is 56 keer beroep aangetekend tegen een niet-goedkeuring of een aanpassing van 
een meerjarenplan van een bestuur van de eredienst door de gemeenteraad. In dit 
getal zitten 14 besturen tweemaal vervat, doordat twee opeenvolgende keren beroep 
is aangetekend tegen een niet-goedkeuring van een meerjarenplan van eenzelfde 
bestuur van de eredienst. Van die 56 beroepen werden er 17 ingewilligd door de 
provinciegouverneur.


